

Ротару Софрия Михайловна

03.02.

20

ЗВЕЗДНЫЕ ИСТОРИИ

В 2002 ГОДУ ПЕВИЦЕ ИСПОЛНЯЕТСЯ 55 ЛЕТ

Три мифа о Софии Ротару



бесконечные процедуры... После повторной операции я месяц не говорила, год не работала. А потом начала потихонечку распеваться.

Обо мне всегда ходило много легенд. Искали что-нибудь. Ну почему она такая хорошая?! Муж один, никаких сплетен... Надо ее тоже окунуть! И вот Дога, мой любимый композитор в кавычках (Евгений Дога написал музыку к кинофильмам "Мой ласковый и нежный зверь", "Табор уходит в небо" и др. - О. Ш.), песни которого я петь отказалась, решил отомстить... Встретился с корреспондентом из газеты, посидели, хорошенько выпили и решили: "Давайте приложим Ротару". Написали такое!.. Мол, у меня на Украине подпольная студия, где я напеваю несколько нот, а потом с помощью аппаратуры все вытягивается в целую песню... Мы Доге звонили, он бросал трубку, кричал: "Я этого не говорил".

На нынешних сольных концертах я доказала, что все слухи - полная ерунда.

Враг Алла

МИФ № 2: вражда с Аллой Пугачевой. Детьми мы изучали афиши сборных концертов: если там значилась фамилия Ротару, значит, Пугачева в мероприятии не участвовала. И наоборот.

- Объясню, откуда все разговоры. Нас было две, мы начинали примерно в одно время, у нее были свои почитатели, у меня - свои. Мне кажется, больше разговоров было, чем нашей вражды на самом деле. Я даже в гостях у нее была несколько лет назад. Не знаю, какие она испытывает ко мне чувства, но я к ее творчеству отношусь с огромным уважением. Мы редко встречаемся. Но, когда видимся,

всегда: "Привет, Соня", "Привет, Алла".

Муж-алкоголик

МИФ № 3: София Ротару всю жизнь тянет на своей шее Анатолия Евдокименко, супруга и руководителя коллектива "Червона рута". Евдокименко не дает ей продохнуть от бесконечных гастролей и организует иногда по четыре концерта в день, дабы заработать побольше денег. И вообще, муж певицы практически спился - так многие пытались объяснить его не вполне здоровый вид.

- Я везучая, что у меня такой муж. Другой укорял бы за любимую работу, за то, что ему мало времени уделяю. А я не могу дома долго сидеть... (Долгая пауза.) Знаете, муж серьезно болен. У него инсульт. Сначала три киевских профессора поставили диагноз: рак мозга. Потом в Германии выяснилось, что это все-таки инсульт. Сказали, перегрузка. У Толи всегда было высокое давление, 220 на 120 постоянно... Но он не хотел лечиться, говорил: "Да успеем". А потом... Пятый год уже все длится. А чем дальше... Смотрю на него - болезнь прогрессирует. Я сына все время спрашиваю: "Если ему будет еще хуже, то как это пережить? Что со мной будет?" (Пауза.) Толик почти не говорит. Еще год назад разговаривал, а сейчас - нет. Но ходит сам, и кушает сам теперь, слава богу. Вначале он вообще ведь ничего не мог делать... Обязательно нужно заниматься с утра до вечера, читать вслух, разрабатывать речь, делать гимнастику... Я уезжаю, а у него слезы на глазах... Если понадобится лечиться долгое время в реабилитационном центре, значит, я туда пойду с ним, его одного не оставлю. Недавно у нас роди-

лась внучка Сонечка. Толик постоянно около нее. По глазам вижу, что он счастлив в эти моменты...

Беда не приходит одна

- СНАЧАЛА мама умерла. У нее был сахарный диабет. Она умирала почти 7 месяцев. Мама всегда говорила: "Мне бы только умереть легко". Чего боялась, то и случилось... Я часто с ней разговариваю. (Поднимает глаза вверх.) Ой, мамочка... Когда говорят, что время лечит. Нет. Вот уже пять лет прошло, а мне все больнее и больнее. Господи, ну почему? Она такая верующая была, шестерых детей вырастила.

Буквально через полгода после маминой смерти у Толика инсульт, и еще через полгода умирает его отец. А еще через полгода умирает одна из моих лучших подруг от рака молочной железы. За эти страшные два года я вся перевернулась. Все внутри другое. На мир, на людей, на детей - на все смотрю иначе... Думаю все время, какие поступки нехорошие совершила... Сыну уделяла мало внимания, братьям и сестрам... Я бы по-другому прожила жизнь, если б начала все по-новому. Не понимаешь многого в молодости... Когда тебе 20, кажется, все еще успеешь. Помню, после первого сольного концерта с "Червона рута" мы с мужем идем домой и я говорю: "Толик, сегодня первый концерт. Вся жизнь впереди! Прожить жизнь - как это долго, как здорово и как сложно". И как на самом деле быстро пролетело все... Жизнь - как одно мгновение.

Ольга ШАБЛИНСКАЯ
Фото Геннадия УСОЕВА

ОНА молчала несколько лет, но в декабре прошлого года в Государственном Кремлевском дворце состоялась сольные концерты Софии РОТАРУ. Зрители съехались со всего бывшего Советского Союза.

Всю жизнь о певице ходило великое количество домыслов, часть из них мы попросили прокомментировать саму Софию Ротару.

Фонограммщица

МИФ № 1: София Ротару давно потеряла голос и поет только под фонограмму. Слухи усилились после выхода фильма "Душа". Картина была снята Александром Стефановичем, бывшим мужем Аллы Пугачевой, в от-

местку своей супруге, с которой они к тому времени уже разругались. По сюжету героиня, известная певица, теряет голос, и многие подумали, что София Ротару таким образом решила рассказать о постигшей ее беде.

- У меня была одно время болезнь, которая знакома многим певцам, дикторам. На связках от перенапряжения появляются узелки. Это как полипы. Лечатся узелки операционным путем - аккуратно вырезаются, и все. После операции мне наказали молчать, иначе будут большие проблемы. Но я-то разве буду молчать? (Смеется.) Надо было соблюдать режим, я не послушалась, на второй день начала разговаривать, петь. И поплатилась - опять больница,

Аргументы и факты - 2002 - март (№10) - с. 20

131